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Kleine Anfrage 

des Abgeordneten  Niclas Dürbrook (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 

und Tourismus 

Mittel für das "Deutschland-Schulticket" 

 

1. In welcher Höhe wird die Landesregierung das sogenannte „Deutschland-
Schulticket“ 2024 mitfinanzieren? 

Antwort: 

Im Finanzausgleichsgesetz wurde 2024 ein neuer Vorwegabzug zur Förderung 
des öffentlichen Personennahverkehrs, insbesondere eines Bildungstickets ge-
schaffen (vgl. § 4 Absatz 2 und § 26 a FAG).  

In 2024 beträgt dieser Vorwegabzug 15 Mio. Euro und setzt sich zu 10 Mio. Euro 
aus den bisherigen Mitteln für den Vorwegabzug Konsolidierungshilfen und zu 5 
Mio. Euro aus Regionalisierungsmitteln zusammen. 

 

2. In welcher Höhe wird die Landesregierung das sogenannte „Deutschland-
Schulticket“ 2025 mitfinanzieren? 

Antwort: 

In 2025 beträgt der oben genannte Vorwegabzug 20 Mio. Euro und wird sich vo-
raussichtlich wie folgt zusammensetzen: 10 Mio. Euro aus den bisherigen Mitteln 
für den Vorwegabzug Konsolidierungshilfen, 5 Mio. Euro aus Regionalisierungs-
mitteln sowie 5 Mio. Euro aus zusätzlichen Landesmitteln. 


